

## 大北农 推股权激励102人受益

证券时报记者 张珈

大北农(002385)今日披露股票期权激励计划草案,计划向激励对象授予2380万份股票期权,股票期权所涉及的标的股票来源为公司向激励对象定向发行2380万股,占激励计划签署时股本总额的比例为5.94%。激励对象包括大北农及控股子公司董事、高级管理人员、核心技术和业务人员共计102人,占截至2011年10月30日公司员工总数的1.03%。

公司股票期权激励计划有效期自股票期权授予日起4年。股票期权自授予日起满12个月后(即等待期后),激励对象在可行权日内按40%、30%、30%的行权比例分三期行权。股票期权行权的业绩考核条件为,在有效期内,以大北农2010年度净利润为基数,公司2012-2014年的净利润增长率分别达到95%、155%、235%,且2012-2014年的净资产收益率分别不低于13%、13.5%、14%。

为留住核心人才,中小板、创业板公司向来是股权激励的积极推动者。鸿路钢构(002541)今日也披露正筹划股权激励计划事宜,并将于今日召开董事会审议该相关事宜。经申请公司股票于今日开市起停牌,并计划在11月25日前公告相关事项后申请复牌。

## 鲁西化工25亿投建 年产20万吨己内酰胺项目

证券时报记者 张莹莹 卢青

鲁西化工(000830)公告称,为进一步促进公司产品结构调整,做好煤化工产品延伸,发展循环经济,拟投资建设年产20万吨己内酰胺项目。该项目总投资25.02亿元,分两期建设,3年内全部建成。项目建成后预计新增年销售收入40亿元,利税约8亿元。

该项目由鲁西化工全资子公司聊城煤泗新材料科技有限公司实施。鲁西化工表示,目前公司征用的土地能够满足新建项目的需求,项目建设所需资金,主要通过企业自筹和银行贷款等方式解决。项目可以提高公司市场综合竞争力和抗风险能力,培植新的经济增长点。

资料显示,己内酰胺主要用于生产锦纶6切片,并进一步用于制作锦纶6纤维和尼龙6工程塑料等,广泛应用于毛纺、针织、机织、渔业、轮胎、工程塑料、薄膜及复合材料等领域。今年以来,下游切片价格持续下滑,导致己内酰胺价格不断下滑。业内分析称,己内酰胺后市仍有继续下滑的迹象。不过,商务部10月18日最终裁决原产于欧盟和美国的进口己内酰胺存在倾销,并自2011年10月22日起,对原产于上述地区的进口己内酰胺征收2.2%-25.5%的反倾销税,这可能会为国内低迷的己内酰胺市场带来活力。

## 三力士 未来3个月产品出厂价不变

证券时报记者 郑昱

三力士(002224)今日公告,未来3个月公司产品出厂价格维持不变。

据悉,2010年以来,橡胶、化工料及人工工资等总体价格持续走高,导致生产成本不断攀升,尽管三力士已对产品进行了几次价格调整,但公司仍处于历史较低的利润率水平。近期,橡胶、化工料等价格有所回落,但三力士认为橡胶等主要材料在未来3个月内的价格仍处于波动状态,处于历史较高水平。为打消经销商顾虑,三力士研究决定,自即日起到2012年2月28日期间内,公司产品出厂价格维持不变。公告还强调,原辅材料价格继续波动,使公司存在盈利能力波动的风险。

## 上海医药入选 MSCI中国大型企业指数

证券时报记者 蒋晔

在日前摩根士丹利资本国际(MSCI)最新的指数调整中,上海医药(601607.SH;02607.HK)获选作为成份股被纳入MSCI中国大型企业指数。对此,上海医药董事长吕明方表示:“我们对于此次获选深感荣幸,MSCI中国指数是全球投资组合经理作为投资基准最为广泛应用的指数,相信这有助于提升集团在国际资本市场的地位。”此次调整中,MSCI中国指数新增10家公司,剔除10家公司,有关调整将于2011年11月30日收市后生效。

摩根士丹利资本国际公司(MSCI Inc.)是一家为世界各地投资者提供决策投资辅助工具的公司,该公司发布的摩根士丹利资本国际指数已成为机构投资者广泛采用的国际股票基准之一,其指数涵盖具有良好经营业绩和潜力的公司。

# 实际控制人三年三变 深圳九策再次入主工大首创

证券时报记者 魏隋明

工大首创(600857)实际控制人即将再次变更,去年10月退出实际控制人位置的深圳市九策投资公司,将重新取得上市公司的实际控制权。

据公告,工大首创日前接到控股股东深圳硅银担保投资公司通知,硅银公司的股东深圳九策、香港SVG Financial Holding Limied、深圳市盛康达科技有限公司11月12日签署《框架协议》,深圳九策

拟受让SVG持有的硅银公司59.65%股权。此次股权变更后,深圳九策持有硅银公司的股权将由36.03%升至95.68%,并由此成为工大首创的实际控制人。硅银公司余下的4.32%股权仍由深圳盛康达持有。

根据重组框架协议,SVG将持有的硅银公司59.65%股权以1.8亿元的价格全部转让给深圳九策。股权转让完成后,SVG不再持有硅银公司股权。同时,硅银公司对SVG关联方负有债务,

深圳九策同意根据约定,代硅银公司清偿包括本金和利息共计2.34亿元债务。

这已是工大首创近三年来第三次变更实际控制人。2009年6年,工大首创当时的实际控制人哈尔滨工业大学对工大首创大股东哈尔滨工业大学八达集团公司实行国企改制,深圳九策当时以3.8亿元的价格,通过摘牌方式受让八达集团70%股权,成为上市公司实际控制人。2010年10月,深圳九策又以3.8亿元的价格,将八达集团

70%的股权转让给硅银公司,当时硅银公司的股权结构为SVG持股59.65%,深圳九策持股36.03%,深圳盛康达持股4.32%。此次《框架协议》签署,意味着深圳九策重新执掌工大首创。

重组框架协议第三条内容值得关注,协议方约定,SVG将硅银公司过户给深圳九策后,如深圳九策能取得(直接取得或代持)安信证券的股份,SVG有权选择以深圳九策取得安信证券相同单价,从深圳九策受让或直接取得不超过600万股的安信

证券股份。

另外,协议还约定,SVG及其关联方不得在框架协议签订后重组过程中及重组后,以任何理由和方式损害深圳九策、八达集团、工大首创及深圳九策其他关联公司的声誉或其他利益,且SVG保证八达集团未能通过工大首创的股票质押取得实际融资。

今年10月,工大首创曾因深圳九策2010年违规占用上市公司资金、信息披露等问题,被宁波证监局责令整改。

## 粤电力75亿购粤电集团7家公司股权

5年内成集团唯一境内发电资产运作平台

证券时报记者 张莹莹

9月6日宣布重大资产重组停牌的粤电力A(000539),今日公布了重组方案,拟75亿元收购粤电集团部分发电资产。而这只是集团资产注入的第一步,5年内公司将成为集团旗下唯一境内发电资产运作平台。

为减少同业竞争,公司将以4.79元/股的价格,向粤电集团发行15.58亿股股份,购买其持有的7家发电资产公司股权,交易金额74.63亿元,较目标资产账面价值47.55亿元,增值56.9%。交易完成后,粤电力装机容量、资产规模和盈利能力将得到大幅提升。

重组方案显示,粤电力A此次拟购买的发电资产具体包括粤电集团持有的深圳市广前电力有限公司60%股权、广东惠州天然气发电有限公司35%股权、广东粤电石碑山风能开发有限公司40%股权、广东惠州平海发电厂有限公司45%股权、广东红海湾发电有限公司40%股权、广东国华

粤电台山发电有限公司20%股权、广东省电力工业燃料有限公司15%股权。

粤电力A称,本次交易有利于巩固并提升公司的市场地位和核心竞争力。据盈利预测报告,此次交易后公司2012年度备考合并报表营业收入预测321.78亿元,较2011年营业收入254.46亿元增长26.45%;公司2012年度净利润为8.82亿元,较2011年净利润8.36亿元,增长5.42%。

据悉,此次交易完成后,控股股东粤电集团仍有剩余部分发电资产由于目前暂不符合注入上市公司条件而尚未注入上市公司,因此公司与粤电集团仍存在一定程度的同业竞争。为进一步避免在未来业务发展过程中产生同业竞争,粤电集团已明确提出拟分两步实施的计划,最终用5年的时间将下属通过整改能够符合上市条件的优质发电资产全部注入上市公司,并明确了每步计划。

粤电集团分两步实施的资产注入完成后,粤电力A将成为粤



电集团旗下的唯一境内发电资产运作平台。届时,粤电集团拟建的境内新发电项目均通过粤电力A进行投资、建设、运营,如确有粤电力A无法实施的新增发电项目,将待条件具备后及时注入公司,最终实现彻底解决同业竞争。

此次交易前,粤电集团直接及间接合计持有粤电力A52.51%的股权,处于绝对控股地位。此次交易完成后,其持股比例达到69.5%,对公司的控制力进一步提升。

## 如意集团控股子公司 宁波设小额贷款公司

如意集团(000626)对外公告,公司控股子公司远大物产集团有限公司拟与宁波市慈溪进出口股份有限公司等9家公司共同出资,在宁波市江东区设立宁波市外贸小额贷款有限公司,主营宁波市内中小外贸企业流动资金贷款、办理票据贴现、为中小外贸企业提供财务、管理、发展咨询等,注册资本2亿元。其中,远大物产出资6000万元,占比30%。

据了解,目前宁波市的外贸依存度已高达110%,并呈持续走高之势。

如意集团表示,远大物产作为发起人成立小额贷款公司,可以在与宁波金融界良好的战略合作关系基础上,进一步拓展合作空间,同时小额贷款公司将服务400~500家中小外贸企业,有利于远大物产贸易业务的拓展,有利于形成产业链并增加客户的依赖性。

(邓亮 张莹莹)

## 罗牛山 董事长辞职

罗牛山(000735)今日公告称,公司董事会11月22日收到公司董事长胡电铃提交的书面辞职报告。胡电铃由于工作变动原因,申请辞去董事长和法定代表人职务。胡电铃仍担任公司董事、董事会战略委员会委员和董事会提名委员会委员职务。

罗牛山将于近期召开董事会,审议选举新任董事长等事宜。自原董事长辞职生效始至新董事长当选为止期间,公司副董事长兼总经理徐自力代为履行董事长及法定代表人的相关职责。

(庄瑾)

## 三联商社与三联集团再生恩怨 或损失千万

证券时报记者 卢青

已成功摘帽的三联商社(600098)与三联集团之间的恩怨并未结束。

三联商社今日公告称,公司取得了山东高院《民事判决书》,获知公司原控股股东三联集团于2007年提出诉讼,以房屋产权所有人的身份将已于2006年抵给公司用于清偿1412.6万元资金占用款的房产向法院主张权利,并已获得二审生效判决的支持,可能导致公司资产面临巨大损失。公司认为,三联集团的行径严重损害公司及全体股东的利益。

据悉,2006年9月,三联集团与三联商社签订《房产抵债协议》,拟以其持有的位于济南市泺

源大街22号中银大厦第20层整层房产(面积1030平方米),抵偿其对公司资金占用款1412.6万元。经董事会审议通过后,公司正式向证监会提出三联集团以资抵债的申请。该以资抵债方案于2006年11月获临时股东大会通过。

不过,2007年,三联集团以该房产所有人的身份向济南市中院提起诉讼,以上述中银大厦第20层房产买卖合同纠纷为由,诉该房屋开发商济南中银实业有限公司以及中银大厦土地使用权人中国银行股份有限公司济南分行。

三联集团称,2000年1月其与开发商之一的中银公司签订了《商品房预售合同》,并于2001年8月将总价款付给了中银公司,但中银公司一直未为其办理

房屋产权证。经查济南市泺源大街22号的土地为划拨地,该土地使用权人为济南中行,中银大厦为中银公司与济南中行合作所建,现中银大厦的房屋所有权人亦为济南中行,产别为全民自管房,根据法律规定该房产不允许买卖。据此,三联集团诉讼要求解除与中银公司签订的《商品房预售合同》,并要求中银公司返还购房款,赔偿利息损失及装修费,合计约2110万元。

今年6月,济南中院下发一审判决,判令解除三联集团与中银公司签订的《商品房预售合同》,三联集团将该处房产返还济南中行,同时济南中行返还三联集团购房款1236万元及对应利息。一审判决下达后,济南中行不服判决,向山东高院提起了上诉。

近期,山东高院就上述案件作出二审判决,最终判定驳回上诉,维持原判。

三联商社认为,三联集团在以资抵债方案已报经中国证监会批复同意并经公司股东大会批准通过的情况下,在将房产抵债给公司后未告知公司,仍然以房屋产权所有人的身份向法院主张权利并获得法律判决的支持,这种做法严重损害了公司及公司全体股东的利益。

目前,公司已就三联集团通过诉讼撕毁《房产抵债协议》,侵占上市公司巨额资金的行为向中国证监会上市公司监管部及山东证监局进行汇报;另一方面,公司还将依据刑法有关规定,考虑就公司当时实际控制人三联集团和时任公司董事及相关责任人涉嫌违法犯罪行为进行刑事举报。

## 泰亚股份网上卖鞋 销售渠道下月全面铺开

证券时报记者 陈勇

国内运动鞋底生产龙头企业泰亚股份(002517)成品户外鞋网络销售筹备工作已进入最后冲刺阶段。

公司董秘谢梓熙昨日对记者表示,目前公司正在与“淘宝”、“拍拍”等网络销售平台接触洽谈合作事宜,相关项目人员招聘等工作也正在进行中,预计下月网络销售将全面铺开,公司自有品牌“RAX”户外鞋官方网站、记者看到,商品陈设、购买退换流程、支付宝、财付通、快钱等支付平台接入、物流配送订单查询等支持网店运营的模块均已打造完成,网站首页广告打出的“盛大开业”日期是12月1日。谢梓熙称,目前网

资3000万元成立全资子公司厦门市瑞行电子商务有限公司运作该项目,这是运动鞋底生产商泰亚股份向产业链下游延伸的首次尝试。公司依托在鞋底行业的规模和技术优势自行提供鞋底,自主拥有“RAX”户外鞋品牌,委托第三方厂商制造成品户外鞋。

登录公司自主品牌“RAX”户外鞋官方网站,记者看到,商品陈设、购买退换流程、支付宝、财付通、快钱等支付平台接入、物流配送订单查询等支持网店运营的模块均已打造完成,网站首页广告打出的“盛大开业”日期是12月1日。谢梓熙称,目前网

店商品库存已全部到位,完全具备开业条件,但确切的开业时间仍未最后确定。

特别值得一提的是公司户外鞋项目全新的网络销售模式。泰亚鞋业的产品特点决定了其目前的客户均为成品运动鞋生产商,公司在实体终端销售方面没有经验和优势。因此,公司将要推出的“RAX”户外鞋将全部通过网络销售。

谢梓熙表示,产品全部通过网络销售,一方面考虑到国内外户外商品网购市场的快速增长,未来市场空间巨大;另一方面网络销售可以省去实体店选址、装潢、人员管理、存货周转等诸多问题,大大节约销

售成本,降低投资风险。

据了解,近年来国内户外运动市场迅猛发展,行业销售额已经突破百亿元大关。目前户外运动市场尚未有绝对强势的领导品牌出现,即使如探路者之类的上市公司,其所占市场份额也相对有限,而且主要集中在线下市场。电子商务平台上,户外品牌主要以销售库存为主,这给泰亚股份等市场新入者创造了机会。

泰亚股份对户外成品鞋项目的发展前景十分乐观。据公司可行性报告预测,在经过前3年的市场培育期后,预计项目第5年可实现销售收入2.69亿元,为公司贡献净利润3200万元。

同时,力合股份以1元的价格,收购子公司清华科技园所持深圳力合华清创业投资有限公司47.5%的股权。收购完成后,公司对力合华清持股比例由40%增至87.5%,清华科技园对力合华清持股比例由60%减至12.5%。力合华清剩余未认缴的3800万元出资由力合股份在3年内缴纳。

此外,力合股份及子公司清华科技园拟分别以983万元和507万元的价格,清空所持力合科技发展有限公司63.14%和32.57%的股权。力合股份表示,力合科技所处行业竞争激烈,2008年以来该公司营业收入逐年下降,连续亏损,盈利能力未见改善。公司及子公司转让所持全部股权后,公司合并营业收入将下降约30%,但公司能够有效控制投资风险,回收资金支持主业发展。

(林峰)